



prof. MUDr. Josef VYMAZAL, DSc.
náměstek pro zdravotní péči

V Praze dne 17. 7. 2015
Č.j.: MZDR 34072/2015-2/ONP



MZDRX00Q5RPV

Vážený pane předsedo,

ministrem zdravotnictví mi bylo postoupeno k vyřízení Vaše písemné podání ze dne 16. 06. 2015, ve kterém vyjadřujete obavy k návrhu Ministerstva zdravotnictví, neregulovat novým zákonem, který by nahradil dosavadní zákon č. 96/2004 Sb. o nelékařských zdravotnických povoláních, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 96/2004 Sb.“) zrakové terapeutů, tj. absolventů speciální pedagogiky se státní závěrečnou zkouškou z oftalmologie nebo tyflopédie a vzdělávání zaměřeného na zrakovou terapii, jako zdravotnickou profesi. V této věci si Vám dovoluji sdělit následující.

Úvodem bych Vás chtěl ubezpečit, že záměrem Ministerstva zdravotnictví není ukončení hrazení stávajících výkonů zrakových terapeutů z veřejného zdravotního pojištění. Považujeme však za žádoucí celkový počet 41 nelékařských zdravotnických povolání ukotvených v zákoně č. 96/2004 Sb. redukovat.

V současné době je v Registru zdravotnických pracovníků způsobilých k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu a hostujících osob evidováno pouze 9 zrakových terapeutů, kteří získali způsobilost k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu na základě přechodných ustanovení doložením celoživotního vzdělávání v oboru nebo souvisejících oborech a alespoň pěti let výkonu činností, které odpovídají povolání zrakového terapeuta. Jediné možné kvalifikační vzdělávání v akreditovaném kvalifikačním kurzu neprobíhá, protože doposud nebyl nikým uskutečňován příslušný akreditovaný kvalifikační kurz, kterým se získává odborná způsobilost k výkonu povolání zrakového terapeuta. Z toho důvodu navrhlo Ministerstvo zdravotnictví v návrhu nového zákona, který má nahradit zákon č. 96/2004 Sb., zajištění výchovy a vzdělávání osob se zrakovým postižením tak, jako před rokem 2008, jinými odbornými pracovníky ve zdravotnictví - absolventy speciální pedagogiky po absolvování zvláštního nástavbového kurzu zaměřeného na zrakovou terapii, kteří i tehdy mohli vykazovat některé výkony v rámci zdravotního veřejného pojištění.





Vážený pane předsedo, věřím, že obsah tohoto dopisu přijmete jako dostačující odůvodnění a vysvětlení. O obsahu návrhu nového zákona se bude s dotčenými subjekty v rámci vyhodnocení vnitřního připomínkového řízení jednat a návrh zákona bude následně po vyhodnocení tohoto připomínkového řízení, úpravě podle jeho výsledků a schválení vedením Ministerstva zdravotnictví předložen do dalšího legislativního procesu.

S pozdravem

Vážený pan
Mgr. Václav Krása
předseda Národní rady osob se zdravotním postižením ČR
Partyzánská 7
170 00 Praha 7



Ověřovací doložka autorizované konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Ověřuji pod pořadovým číslem **75343750-24437-150721102250**, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické, skládající se z **2** listu(ů), se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Zajišťovací **bez zajišťovacího prvku**
prvek:

Ověřující osoba: **Eva Kolovecká**

Vystavil: **Ministerstvo zdravotnictví**

V Praze dne 21.7.2015